
ATA DA CENTÉSIMA SEPTUAGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMUD/Recife

Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas e
vinte minutos, no auditório do PRÓ RURAL, no 1º andar do Edifício Palmira, na Av. Conde da
Boa Vista, nº 1410, na cidade do Recife, o presidente do COMUD/Recife, Paulo Fernando da
Silva, deu início aos trabalhos da centésima septuagésima sexta reunião ordinária do
COMUD/Recife, na presença dos (as) conselheiros (as), atendendo ao prescrito no artigo 14
e seu parágrafo único do regimento Interno, de acordo com a lista de frequência anexa. Esta
sessão, foi coordenada pelo Presidente do COMUD/Recife, Conselheiro Paulo Fernando,
com a seguinte pauta: 1 - Verificação de quorum mediante apresentação oral dos
conselheiros (as); 2 - Justificativas de ausência; 3 - Aprovação da ata da sessão anterior; 4 -
Expedientes; 4.1 - Enviados; 4.2 - Recebidos; 5 - Apresentação do Carnaval pelo Centro de
Operações do Recife (COPE); 6. Apresentação da alteração da minuta da lei do
COMUD/Recife; 7 - Comissões7.1 - Comissão de Orçamento e Planejamento; 7.2 - Comissão
de Legislação e Normas; 7.3 - Comissão de Políticas Públicas; 7.4 - Comissão de Articulação e
Comunicação; 7.5 - Comissão Temática de Acessibilidade; 8 - Informes Gerais; e , 9 -
Encaminhamentos. Justificaram ausências: Osmar Valença, José Iremar, Georgina Marques,
Tânia Menezes, José Roberto Dias, Arenilda Duque, Ledja Cibelle, Thiago Saúde, Érica
Conceição e Manoel Ricardo. Dando continuidade a pauta, foi feita a leitura da centésima
septuagésima quinta reunião ordinária do COMUD/Recife, sendo aprovada sem alterações.
Quanto aos expedientes, foram enviados: Ofício para o secretário executivo do COPE,
solicitando indicação de representante para a reunião; Ofício para a Senadora Mara Gabrilli
e Antônio José, Diretor de Relações Interinstitucionais do Governo Federal convidando para
participarem do Seminário sobre a Lei Brasileira de Inclusão no dia 08 de julho; Ofício a SEAD
solicitando agendamento da sala para reunião; Ofício ao Hospital da Restauração,
solicitando a liberação da Conselheira Elizangela Araújo para participar das reuniões. Em
relação aos ofícios recebidos, foram: notificação do Ministério Público de Pernambuco sobre
uma audiência no dia vinte e quatro de fevereiro, referente a possível discriminação no
cartório da Caxangá. Ofício do secretário de Direitos Humanos e Juventude indicando Paulo
Fernando como representante titular no COMUD/Recife e Arenilda Duque como suplente.
Passando para quinto ponto de pauta, os representantes do Centro de Operações do Recife
(COP), Teófilo e Tatiane, apresentaram o plano de ações para o carnaval do Recife dois mil
vinte cinco, referente a acessibilidade nos pólos carnavalescos e no Marco Zero. Em seguida
foi aberta as inscrições para as perguntas através dos presentes. Após responder os



questionamentos, o presidente do COMUD/Recife, Paulo Fernando, falou sobre o
Camarote de Acessibilidade, prestando outros esclarecimentos relativos aos espaços
reservados nos polos carnavalescos e Marco Zero e agradeceu a presença dos
representantes do COP. Ato contínuo, o relator da Comissão de Legislação e Normas, o
conselheiro Paulo Monte, leu as propostas de alteração da lei do COMUD/Recife que posta
em discussão, foram aprovadas por unanimidade. Quanto às comissões, apenas a de
Legislação e Normas se reuniu e elaborou a proposta de alterações da lei que criou o
COMUD/Recife, cujo relatório foi apresentado no ponto de pauta anterior. Em relação aos
informes, prestaram seus informes: Paulo Fernando que informou que no dia 25 de
fevereiro, às quatorze horas, no prédio da prefeitura, haverá a concentração do Bloco
Carnavalesco o “Me segura se Não Eu Caio” e que, possivelmente, no dia quinze de março,
será o décimo segundo aniversário do Projeto Praia sem Barreiras. Informou ainda que o
Governo Federal lançou um edital disponibilizando verbas para realização de projetos em
Associações de Pessoas com Deficiência. Em relação aos encaminhamentos, foram: Enviar
ofício a SEAD com denúncia referente a presença de intérprete de Libras desqualificado no
Palco do Arsenal; A pauta da próxima reunião será a apresentação da Educação Inclusiva; e,
Indicar Paulo Monte para substituir Ledja Cibelle no CONED. Esgotada a pauta e nada mais
tendo se discutido, o coordenador da sessão, conselheiro Paulo Fernando da Silva, dá por
encerrados os trabalhos às dezesseis horas e seis minutos. Para que tudo fique devidamente
documentado, eu, Nadja Medeiros, na condição de secretária Ad hoc, tomei notas e redigi a
presente ata, que, após lida na sessão seguinte e achada conforme, será por mim assinada,
bem como pelo coordenador da presente sessão.
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